

Magyar Hírmondó.

47.

Költ Bétsben, Sz. Iván Havának (Júniusnak)
12-dik napján, 1795-dik Elztendőben.

*Hadi és Békességes Környütlállások.**Olasz - Országból. —*

Genuából Máj. 23-dikán: — „El-jár-
ván Generális *Kellermann* a' kormányozá-
sa alá vett *Olasz - Országi* egész *Frantzia*
Sereget, tegnap ide érkezett. — Az emlí-
tett *Sereg*' izama naponként szaporodik. “

A' Szárdíniai Király' *Lakó - Városá-
ból, Turinből* Máj. 14-dikén: — „*Thuil-
len* túl állott *Strázsáink* között egynéhány
Tiszteket és *Közembereket* el-kaptak Máj.
6-dik napján a' *Frantziák*: 12-dik éjtsza-
káján pedig ezen *Hónapnak* ámbár igen ke-
mény szél fútt és szakadt az eső: még
is reá rontottak *Colle del Monte* táborunk-
ra véletlenül, 's ágyúinkból hatot; fegy-
veres *Népünk*ből pedig mintegy kétszázat
vittek - el. Illy környütlállásokban, hogy
Principe Tomasonál lévő sántzainkat el ne
foglalhassa az ellenség, 's azokból útat ne
nyithasson magának az *Aostai* völgybe:
részünkről mindjárt meg-rakattak a' szom-
széd hegyek számos őrizetekkel. Paranc-

G g g

tsolatot vett Vezérünk, hogy igyekezzen egéssz erővel mind *Colle del Montet*, mind *S. Bernardot* vissza-nyerni. “

Turinból Máj. 27-dikénn: — „Ezen Hónapnak 21-dik napján, 1700 Frantziák jöttek 3 tsapatban, a' *Limoni* völgyben fekvő katonáink ellen: de Vitézeink, egésszen vissza-nyomtak az ellenséget: 's le is öltek közzüle húsz embert; ötöt pedig elfogtak. “

A' *Toskánai Nagy - Hertzeg' Lako - Városából Florentziából* Máj. 29-dikén: — „Frantzia Követ *Miot* Urat, a' Követtség' Titoknokjával *Freville* Úrral együtt, ma mutatta-hé Fejedelmünknek, az első Státus-Titoknok Sénátor *Serri-stori*. “

A' Német-Birodalmi Seregnél vitézkedő Szaxóniai Korpus, olly parantsolatot vett Júniusnak első napján a' Szaxóniai Választó - Hertzegtől, hogy *Clerfayt* Grófot esmérje Fő-Vezérjének. *Darmstadt'* és *Bergstrasse'* környékeire takarodott ezen Korpus, Június' eleinn. — Eggy Batalion *Vürtzburgi* és *Bambergi* Katona-ág is masírozott itt által a' Német-Birodalmi Sereghez.

A' Tsászári Királyi Udvar' részéről újj Bizonyítás tétetett az eránt közönségessé: hogy *Párisban* lévő *Nagy - Hetruriai* Követ Gróf *Carletti* által soha a' Tsászári Kir.

Udvar, Békességről való alkut nem kezdetett a' Frantziákkal. Ezen Bizonyításnak meg-újítására indító okúl szolgált egy helytelen hír, melly ugyan azon egy időben több Elektori és Hertzegi Német-Udvarokat futott el: mintha t. i. az említett Gróf *Carletti*, annyira vitte volna már a' Ts. K. Udvar' nevében való alkudozást a' Frantziákkal; hogy *Ausztriai-Belgyiom* által fog engedtetni olly fel-tétellel a' Frantziáknak; hogy ezek vissza-adják az el-foglalt Német-Birodalmi részeket; és a' Ts. K. Udvar magáévá tehesse tsere által *Baváriát*.

Regensburgból Máj. 27-dikénn: —
„A' *Brandenburgi* Követ, olly biztató Jelentést tett itt Máj. 22-dik napján, hogy az ő hozzája érkezett *Basíleai* és *Berlini* Tudósítások szerént, egész igyekezettel munkálódik a' *Prussziai* Király, azon Részeknek vissza-szerzésében, mellyeket a' Német-Birodalomból foglaltak-el a' Frantziák.“

A' Békességnek munkálása eránt *Béts*-ből Májusnak 19-dikén ide útasított Tsáfzári Végzésről, tanátskozást tartottak Máj. 23-dik napján az Elektori és Hertzegi Követek, két Birodalmi-Városi Követekkel együtt, a' *Moguntziai* Követ' szállásán: melly tanátskozásban, a' Békességről tartandó Alku' helyéül *Frankfurt'* Városa tétetett-fel; az Alku' tárgyául pedig azon

állapot, mellyben a' had előtt vólt Német-Ország.

A' *Moguntziai Újságnak 3-dik Júnisi Darabjából*: — „Mind az ellenségnél, mind rézünkönn is tsendesen tétetnek az erősebbítések. Naponként szökdösnek által hozzánk még most is az ellenségtől. Felette nagy szükséggel küszködik és Békességet óhajt a' Frantzia Sereg. Közönséges hír itt, hogy minden órán Had-szünetés fog lenni.“

A' *Nagy-Britanniai* Minisztériom ismét arra határozta magát, a' Neutrális (Egyik hadakozó Féllel se' tartó) Tartományokbéli gabonás hajókra nézve, hogy azokat, Frantzia Ország felé intézendő útjokban, tartoznak meg-állítani a' *Nagy-Britanniai* hajók, de eggyzersmind kötelesek lennek, mind a' szállítvány, mind a' szállítás' árát ki-fizetni.

A' *Nagy-Britanniai* leg-újabb fel-számlálás szerént, vesztett *Nagy-Britannia* e' folyó hadban: négy első-nagyságú Katona-hajókat, mellyek közzül kettőt szerentsétlen történet ért; kettőt a' Frantziák vettek-el. Középszerű hajó kettő jutott Frantzia kézbe; kettőt pedig közönséges tengeri szerentsétlenség talált. Húsz ágyú-soknál kissebb hat Katona-hajókat az ellenség nyert el, hét hasonló hajók pedig, a' szélvésznek lettek áldozatjaivá. Mind öllze: 106 első-nagyságú Angl. hajók vóltak

a' tengeren; 12 ötven ágyúok; 136 közép-szerűek; és 129 résszerént úgy nevezett Sloopok; résszerént húsz ágyúoknál kisebbek. Újj első-nagyságú három készült; közép-szerű pedig hat. A' Kikötőhelyekben orvosoltattak 39 első-nagyságú hajók; kilentz 50 ágyúok; harmintznégyszáz közép-szerűek; és harmintzegyszáz kisebbek. — — A' Frantziák, vesztettek ezen hadban, az említett fel-számlálás szerént harmintzhárom első-nagyságú hajókat: mellyek közül tizenegyet el-fogattatott, huszonegy pedig résszerént el-süllyedt, résszerént el-égett, résszerént hasznavehetetlenné lett; közép-szerű Katona-hajót harmintzkilentzet Anglusok vettek el; tizennégyet pedig résszerént víz, résszerént tűz emésztt-meg, résszerént a' golyóbisok úgy meg-rongáltak, hogy többé nem lehetett hasznát venni. Húsz ágyúsnál kisebb huszonkét hajó, Anglusok kezére jutott; hat pedig résszerént el-süllyedt, résszerént hasznavehetetlenné lett.

Spanyol-Országból. —

Barcellónából Máj. 10-dikénn: — „Ezen Hónapnak 5-dikén jó reggel, mintegy hét ezer *Spanyolok*; leg-nagyobb részént *Katalóniai* Lakosok, meg-támadták az ellenségnek jobb szárnyát, 's ki-rablották és fel-gyújtották annak táborát. Töb- bet még most nem lehet írni azon diadalomról: valamint arról sem, mellyet ugyan

azon időben vettek Vitézeink a' Frantzia Sereg' derekán, egy tettetett meg-támadás által. Más nap mikelyt világosodott, mindjárt próbát tettek a' Frantziák, hogy helyre hozhassák az előbbeni napon vallott károkat: 's illy tzéllal meg-támadták Seregünket egyfizerre három helyen: de mindenütt vissza-verették. *Urrutia* Vezérünk, olly fekvésű helyet választott, hogy nem egyebet várhatunk szerentsénél. A' hadi-szolgálatot olly jól teszik *Katalóniai* Lakosaink; mint szintén a' régi gyakoroltatott rendes Katonák. "

Frigyes - Belgyiomból —

Novikoff Úr, a' ki *Orosz* Biztosságot viselt *Hágában*, el-ment onnan hirtelen és bútsúzatlan, Máj. 20-dik napján.

Amsterdamból Máj. 23-dikán: — „A' miólta végre-hajtatott az *Alku*, a' mi *Közönséges - Társaságunknak*; és a' *Frantzia Közönséges - Társaságnak* Képviselői között: már azólta újj Igazgatóink nagyobb bátorságot mutatnak. — *Katona-Tisztjeink* csoportosan kérik a' szolgálatból való elbótsáttatásokat. Kívánságjokat minden hálasztás nélkül tellyesíti a' *Katonai-dolgokra - ügyelő - Deputátzió*. — Ezen a' héten mind szóval, mind narants színű jeggyel is nyilatkoztatták itten számos *Lakosok* az *Arausiói (Orangei, vagy Oranieni) Házhoz* viseltető hajlandóságjokat, kívánván vissza-szerezni ezen *Hertzei Ház*nak a'

Helytartói-méltóságnak bírását: de mérészségjeknek igen érezhető büntetését vették. Az ide-való Polgár-Katonaság, keményen akart bánni a' *Kattenburg* nevű Külső-városbéli Hajó-tsinálókka is: de ezeknek pártját fogták a' Frantziák, kik egy időtől fogva őri etjek alá vették a' Tartomány' Magazínomat, melly, *Kattenburg*-ban vagyon. — A' Frantzia és Hollandus Papiros-pénz, mind nállunk, mind más Polgár-társainknál olly bőv most éppen; mint a' millyen szűk az Értz-pénz. — Tsekélyebb sorsú Polgár-társainknak mindennütt nagy terhekre vagynak a' sok Frantzia-szállók. *Twenthe* nevű Helységből, készebtek voltak sok Ház-népek által-költözni Német-Országba; mint tovább is szenvedni a' sok alkalmatlanságot a' Frantzia quártélyosoktól. — *Rotterdámban*, Májusnak 18-dik és 19-dik napjain szoross büntetés alatt kénytelenítettett tilalmazni a' Magistrátus, az *Arausiói Ház' Követőinek* háborgattatását. “

A' *Lejdai Újságból*: „*Bétsben* lévő Követje Közönséges-Társaságunknak (Frigyes-Belgyiomnak) úgy írta *Hágába* a' Fő-Kormányfűkhez mint bizonyos dolgot, hogy a' *Pétersburgi* és *Londoni Udvarok*, magok között egy Kötést tsínáltak, mellyben arra kötelezte magát az *Orosz Tsászárné*, hogy 12 első-nagyságú és 6 középfzerű Katona-hajókat ad a' *Nagy-Britanniai Hajós-sereghez*. “

Hágából Máj. 24-dikén: — „*Texeli* és más Kikötőhelyeinket békerítve tartják az *Anglusok* eggynehány napoktól fogva. Gyakorta partjainkhoz is közel jönnek.“

A' Frantzia - és a' Frigyes - Belga - Közönséges-Társaságok' Biztosai között lett Kötés' 15-dik Tzikkelyének Tóldalékja, ezeket foglallya magábann: 1.) Mind a' két Nemzetek egyenlő jussal veszik hasznát a' *Vlieszingeni* Portusnak és Hajó-műhelynek. — 2.) Mindenik Nemzetnek lesznek különös Fegyver- és Hajó-tárjai. 3.) Mától fogva áll a' Batáviai Közönséges - Társaság, a' *Vlieszingenben* lévő *Vestindiai* Háznak, 's az ahoz tartozó földnek, valamint a' Hajó-műhely' egy részének ideig való bírásától is. 4.) A' Magazínomokhoz; Házakhoz; Erősségekhez, 's több effélékhez a' mi kívántatik: annak újjonnan való megszerzésére egyformán fog köteleztetni mind a' két Nemzet. 5.) A' Hajó-műhelyen, sántzokon 's a' t., ha valamit kell igazítani: egyformán tartozik költséget adni e' végre mind a' két Nemzet: de e' részben *Frigyes-Belgyiornál* marad a' kórmányozás' jussa; úgy mindazáltal, hogy a' teendő Intézetekről tudósítani kell előre a' Frantzia Közönséges - Társaságot. 6.) Admirális vagy Strázsa-hajónak egy Nemzet' részéről se' kell lenni a' *Vlieszingeni* Kikötőhelyben. 7.) Ha ezen Rendelésre nézve vetélkedés támad: azt Köz-Bírák

fogják el-igazítani — két Frantziák és két Hollandusok — kikhez még egy ötödik is járul: de a' két Nemzetek által választandó Személyek közzül sors szerént. 8.) Ezen Rendelésnek folyamatja mindjárt elkezdődik: mikelyt a' Frigy-kötés, mind a' két Közönséges-Társaságok által meg-erősített.

Frantzia - Országból. —

Sieyes, személylesen tudósította a' Nemzeti-gyűlést Máj. 23-dikán, a' Frantzia-és a' Frigyes-Belga-Közönséges-Társaságoknak Bízotsaik között meg-állíttatott Frigyalkuról: mellyről azt mondotta a' többek között, hogy mindjárt három órával a' Meg-állítás után, helybe-hagyták azt különösen magok részéről a' Hollandiai-Tartomány' Rendjei; 's himni lehet, hogy ugyan ezt fogják tselekedni a' több hat Frigyes-Belga Tartományok' Rendjei is.

A Légy mikor veszni tér: akkor tsíp leg-mérgesebben. — A' már egy időtől fogva végéhez közelített Jakobínusság is meg-vetette minden erejét; úgy tette a' maga Májusi, talán utolsó próbáját. Ezen erőlködést meg-előzött; környékezett; és követett igen nevezetes Történetekből most is közlünk még némelyeket. — Annyira reménylették vala a' Pártos-fők ez úttal diadalmokat: hogy még Máj. 19-dikénn estve nyomtattatták már és osztogattatták ki azt a' Végzést, mellyről írtuk vala, hogy egy Ágyús-katona által olvastatott

az fel Máj. 20-dik napján a' Nemzeti-gyűlés' Szálájában. — Ezen Végzésnek hallására igen nagy örvendezés lett az említett Szálának Néző-karjábann: melly örvendezés, jele vólt, hogy a' Néző-helyeket Öszfze-esküdttek foglalták el, kiket némelly Tagjai a' Gyűlésnek tsendesíteni akartak: de nem tsak sikeretlenül fárasztották magokat; hanem még ki is tsúfoltattak. Ekkor *Claudet* ki-mezítelenitvén a' maga mejjét, így kiáltott a' Néző-karkéliekhez: „Azok, kik a' mi hóltt-testeink felett ülnek helyünkbe: nem fogják nagyobb buzgósággal munkálódni a' Nép' boldogságát, mint Mi. “ — Midön a' *Ferrand*' véres fejének szemlélésére el-öfzlott vala három negyed-része a' Nemzeti-gyűlésnek: ezen történet után tovább egy óránál, iszonyú lárma vólt a' Nemzeti-gyűlés' Szálájában. Minekutánna tsendesség kezdett lenni: szünetlenül tsináltatták a' Pártos-Tagok a' sok Törvényeket. Már száz Végzések állítottak vala meg: midön érkezett *Legendre Delcloi*-vel együtt, a' Közjóra és Közbátorságra ügyelő Deputátziók' nevében, 's leg-kisebbet is a' Pártosoknak tsúfokodásától meg nem rettenvén, fel-ment az Orátori-székbe, 's el-beszéllette a' Deputátziók által tett Intézeteket: de a' szörnyű kiabálások és fenyegetések miatt nem mondhatta mind el a' mit akart: minekokáért le-jött az Orátori-székéből szép tsendesen 's el-tűnt. —

A' Pártos-Tagok, *Duquesnoit*; *Prieur de la Marnet*; *Bourbottet*; és *Duroit* nevezettek vala-ki magok közzül, a' Közjóra és Közbátorságra ügyelő Deputátziók' helyébe: *Bourbotte* tehát fel-állott *Legendre* után az Orátori-székbe 's ígérte, hogy ha meg kell is néki halni, végre-hajtja Kollégáival együtt, a' reájok bízott dolgot: a' minthogy mindjárt el is indultak ezen 4 Tagok olly tzeállal; hogy árestomba dugassák az Igazgató Deputátziók' Tagjait, 's magok üllyenek azoknak helyébe. Nem tellyesíthették azonban szándékjokat: mert *Legendre* és *Kerveguelan* jelen valának már derék Fegyveres-erővel, 's harmadszori próbájokra bé is rontottak a' Nemzeti-gyűlés' Szálájába, meg-futamatták a' Pártosokat, kiket vissza-vittek ugyan és győzésre buzdították *Bourbotte*, *Prieur*, 's *Peysard*: de tsak ugyan *Legendre* és *Kerveguelan* mellett maradott a' Győzedelem. — Máj. 21-dikénn estve békélleni akartak *Szent Antal'* és *Sz. Márk'* Külső - Városaibéli Pártosok a' Nemzeti-gyűléssel. Ez, nem tsak abban tellyesítette kívánságjokat, hogy ki küldötte közzéjek 8 Tagjait; hanem el is fogadott töllök egy Deputátziót: és azt jó ígéreték után, rendre tsókolta a' Prézes. — Máj. 23-dikán, minekutánna a' *Ferrand'* Gyilkosát ki-vévén a' Hóhér' kezéből, győzedelmi pompával vitték volna el a' Pártosok, *Sz. Antal'* Külső - Városába: ismét

Deputátusokat küldöttek estvéli hét óra-
kor a' Nemzeti-gyűléshez: de már ekkor
nem tsak el nem fogadta Deputátussaikat
a' Nemzeti-gyűlés; hanem nagy Fegyve-
res-erőt küldött ellenek, 's hathatósan meg
fenyegettette őket, hogy mint ellenséggel
úgy fog bánatni vélek, ha le nem tsende-
sednek; 's ki nem adják *Ferrand'* Gyilkos-
sát, és az ágyúikat. Teljesítették is a'
Nemzeti-gyűlésnek, minden kívánságát. —
Ferrand' Gyilkosa, sok keresés után is meg
nem találtatott; hanem értvén végre a' ne-
héz környülállásokat: egyy beretvát ka-
pott Máj. 25-dikén, 's meg-mettzette |az-
zal magának a' nyakát: de mivel nem lett
olly foganatos ez a' vágás, mint ő kívánta
vólna: ki-ugrott egyy ablakon, melly az
épületnek 3-dik rendű magasságában vólt,
az úttzára. Innen vitetett el, egyy beteg-
hordó lektikánn a' *Conciergerie* nevű töm-
lötzbe. Gilljotínoztatásáról azt olvassuk a'
Párisi Tudósításokból, hogy annak, Máj.
25-dik estvéjénn kellett vala meg-esni. Há-
rom Fejeik a' *Sz. Antal'* Városabéli Pár-
tosoknak, Máj. 24-dikén gilljotínoztattak.
Ezen 3 Pártos-fők közzül egyy — *Delor-
me* — Kapitánnya vólt a' *Sz. Antal'* Vá-
rosa *Popincourt* nevű Szakasszabéli Ágyús-
katonáknak; a' másik — *Legrand* — Had-
nagy vólt a' lovas Testörzők között; a'
harmadik — *Gentil* — Asztalos-mester-
ember. — *Thuriot*, *Cambon*, és más ha-

sonló Ex-Tagjai a' Nemzeti-gyűlésnek, kik az árestáltatás előtt szöktek vala meg Áprilisben: meg-találtattak e' valósággal *Szent Antal*' Városában? a' hol mondotta lenni őket *Clausel* Máj. 23-dikánn; még az eddig érkezett *Párisi* Levelek nem írják. Ha ott találtattak: által adattak egy Katonai Kommissziónak, melly őket agyon lövette: mint már ezt el-végezte vala előre a' Nemzeti-gyűlés, *Clausel*' Fel-tételére. — *Bilaud Collot* és *Barrére* eránt azt végezte Máj. 24-dikénn a' Nemzeti-gyűlés, hogy adattassanak azok által, meg-ítéltetés végett, az *Alsó-Carantonusi* (*de la Charente Inferieure*) nevű Közönséges-társaság-osztálybéli Criminális Törvényfzéknek. — *Rossignol* ellen, ki, a' *Robespierri* időkben Generálisságot viselt a' Közönséges-Társaság' részéről *Vándéban*, és *Esnue-Lavallée* nevű Nemzet-gyűlési Tag ellen, árestomot végzett a' N. Gy, Máj. 24-dikén: *Pautrizel* nevű Nemzet-gyűlési Tag ellen pedig Máj. 25-dikénn. Más gyanús Személyek is számosan fogattak-el Máj. 25-dikén; és sokaktól vétetett el a' fegyver.

Egy Párisi Újságnak 26-dik Májusi Darabjából: — „Nem mondhatjuk mi most: *Az 1791-dik vagy az 1793-dik esztendőbéli Konstitútziót akarjuk*: hanem így kell szóllanunk a' Törvényadókhöz: Adjatok nekünk mentől elébb egy olyan jó Igazgatást, valamillyent tsak lehet. ▲

Nemzet' szerentséje és boldogsága, a' tikezeitekben vagyon: ha jót tesztek: úgy egyedül reátok háramlik a' ditsőség: ha ellenben rosszat: úgy, húsz millió emberek fognak meg ítélni benneteket. Gyalázat és meg-utáltatás lesz a' büntetésetek. "

Elegyes Tudósítások.

Dánia és Svéd-Ország' részéről egyenlő számmal egyesültt tizenhat első-nagyságú, és nyoltz középfzerü Katona-hajók szándékoztak Júniusban tengerre szállani.

Rómából Máj. 22-dikén: — „Vissz-érkezcven Pápa Ö Szentsége *Terracinából*, számos Méltóságok, temérdek örvendező Sokaság, és két Musikusi Kar által fogadtatott *Róma'* Városán kívül. Eggy volt az említett Méltóságok közzül *Augustus* Anglus Királyi Hertzeg is, ki, hintajából ki-izállott, és kéz-tsókolással tisztelte öfzes Fejedelmünket. A' *Szent Angyal'* Váraléli ágyúk hatalmasan durrogták - ki a' közönséges örömet. "

Magyar - Ország.

Újhelyről Máj. 29-dikénn: — „E' folyó Hónapnak tizedik éjtszakájánn, a' Szerentsi; Rátkai; Tállyai; Szántai; Zombori; 's Mádi szöllös - hegyeket egészen gyászba borította a' nagy dér: 's elrontotta a' Pataki; Újhelyi és Kis-Toronyi Szöllös-hegyeknek is eggy részét. Hasonló szerentséllenség történt az *Ungh* és *Beregh* Vármegyébéli Szöllőkkel is. Már nöftönő a' Hegyallyai borok' ára. "

„A' tiszta - búzának köble, 13 's 14 Vo-
nás-forinton két ezen a' részenn; a' rozsé,
11 's 12 V. forinton: főzeléket pedig kap-
ni sem lehet.“

Erdély Ország.

Nagy - Enyedről Máj. 28-dikánn: —
„Hazánkknak némelly Helységekiben, vala-
mi *Scorbutus* nyavalya ütötte-ki magát, és
veszedelmesen kezdett vala uralkodni, de
már a' szükséges Intézetek meg-tétettek
eránta. — Erre felé mindenütt olyan száraz-
ság jár, hogy ha még vagy két hétig eső
nem lesz, nagy szükség fog következni,
mellytől Isten őrizzen. Vagynak olyan da-
rab helyek, a' mellyeken még egy szál
törökbúza (mále) sem költ-ki. — A' Ma-
gyar - Országi szekerek még most is szüntel-
len hordják ki *Erdélyből* a' gabonát.“

„Az *Erdélyi Reformátusok' Nagy-Enye-
di* Kollégiomában Közönséges - Tanítói hi-
vatalt 27 esztendőig híven és foganatosan
folytatott T. *Kováts* József Úr, a' múltt
Májusnak 17-dik éjtszakáján, boldog örök-
kévalósággal tserélte fel e' Világi életet.“

Béts. A' mostáni Nuncius (Római Kö-
vet) *Ruffo* Hertzeg, több már esztendejénél
hogy itt mulat, még is tsak a' múltt Kedden dél
után tartotta egy Külső-városi kertből pom-
pás bé-jövetelét, 17 hat lovas hintókkal, 's tze-
remóniás ruhájú gyalog és lovas Kisérőkkel.
Szeredán, hasonló pompával ment audientziá-
ra a' Felsőséghez. A' hintók között egy tzi-
ra, üressen szemléltetett, mellynek tetejére a'
Pápai Korona vólt ki-formálva,

Egy *Genuai* Levél, környülállásosan ad elő egy viadalt, melly, 21-dik Májusbann történt a' Rojalisták és Republikánusok között: de ezen Levelet most nem közölhattük.

* * * * *

Tudósítás.

Következendő tzímű két új Könyvek érkeztek hozzánk:

Kegyesség - segítő Keresztyén Erköltsi Elmélkedések, mellyeket *Baudrand* Francia Apátúr készített; és most a' Német fordítás szerént Magyar nyelven ki-adott *Öri Fülep Gábor. P. P.* — Pozsonyban *Wéber Simon Péter* betűivel 1795.

A Naturálisták Vallásának Le-írása és Meg-rostálása. — Mellyet írt *Dálnoki László Ferentz Nemes Ember.* — Pozsonyban *Wéber Simon Péter* betűivel 1795.

Pestenn a' T. T. Piáristák' Kollégiomában meg-lehet szerezni *Aigi* Professzor Urnál, az itt neveztetendő Könyvet négy Darabokban (Tómusokban) négy forinton és harminz krajtáron:

Joannis Nepom. Alber, Cler. Reg. e Scholis Pii, SS. Theol. Doct. S. Scripturae, Linguarum Orientalium, et Historiae Ecclesiasticae in Nitriensi Scholarum Piarum Collegio Professoris. — Institutiones Historiae Ecclesiasticae, in quibus a nato Christo ad annum MDCCCLXXX. Res Religionis, et vicissitudines in Ecclesia notabiles omnes, et ad notionem publici ipsius status pertinentes, ordine temporis plene et distincte proponuntur. — Colocae 1793.